
Questions
On cons fruit des barites ouvcrtes ( ioc sans cower del avec 27cm

'

de materiel . Quelle sont les dimensions de la boite qui

maximiseht le volume ?

- Aire de la surface 27cm
'

h X > o ,
h > o C Ce sont des longueurs )

x
x

x

* Aire de la surface
-

Aire de la bas . t Yp . Air latirule



Aire de la base : X . × = X
'

← Aire d 'un Carre
'

Air lateral e : x. h c- aire d ' un rectangle

Done Haire de la surface est :

X
'
t 4. x. h = 27 (9)

* te

Volume du pave
'

= Aire de la base x hauteur
-
-

Xi h

V = x' h



par ca ) , 4. x he 27 - X
'

⇒ h
= 27 -X

'

TX

Dohc N > I
'

. 27€
41

= X . 27¥
'

= dq ( Ctx- X 3) = Fix )

Maximise le volume nvienta risoudr

Max Fcxl XE TO
,
t [ ( Wu que x > o )

• Points critiques
-
-



*
'

cxl= aqlttx - x 's )
"

= 9g ( 27 . g - 3×3
- 9)

f- txt = 9g ( 27 - 3×4 ( cxiste Axe cost - I

f- txt =o ⇒ Aq ( H - 3×4=0

⇒ et - 3×1=0

⇒ 3×1=27
⇒ x' = 275=9

⇒ x= B ou X= - B

⇒ X =3 ou X = - 3

-

¢ cost - I



⇒ le Seul point critique est x =3 [ a ,b ]

Df = ( O
, t
- I c- interval he borne

'

d ' un Seul Conte
'

•
Test de la dirivde second e
-

f"cxl= If 'm)
'

= ng Ce't -3×4
'

= Aq ( O - 3.2×1

= ago - ox

⇒ f-
"
(3) = ng . - 6.3 = - CO

⇒ F attaint un maximum local eh X =3



A ~
.
.

!
a-→

I
as

O 3
° 3

Impossible ,
si c' c' fait
le Cas

,
on

Wu gu
'

on a un sail point critique dans lo
,
to ) await un

il y
'

a Un maximum global en + =3 dans lo
,
to, deuxieme

point critique
-

y

• quand X =3
,

h= 27¥'=
'

¥3
'

- Haq = Ide =3

⇒ les dimensions qui maximisent le volume sont Es et h= sq



Question 70
-

Gn constr uit des Lottes de conserves cylindrigves avec 541T cm
'

de faille, d ' acier . Queues sont les dimensions de la boite

qui maximiseht son volume !

→ Aire de surface = 541T cm
"

I
I

| ! 1h r > O Cil s
'

agit d ' une longueur )

r
.

- -
- t - -
y



* Aire de la surface
-

Air latinate t e . Aire de la base

Air laterals pirimitrx hauteur

= 2. r . IT . h(
Air de la base = r 'T

(
Aire surface = Ctr 't ettrh = 541T (9)

* wboite

Volume = Aire de la base x hauteur

v = r 'T . h = IT
.
r
'
. h



Par Lal
,

2Trh= 541T - 2Mt
"

-

- e

⇒ h = 515-2172
air

= 54 - er
"

-

er

h = 27 - r
'

T

-

Dohc V= ITI
'

. 17-1
r
-

V = IT
.
r ( 17 - r 't = ITC Hr- r 's )

On doit dono maximise Verte ITa7fr31 , re co
, # x

)

. pointsritiqocs



✓ Crl = IT left- r 't ' = IT ( et - 3rd ) ( exist. pour tout r E lo ,
I

✓Cheo ⇐ ITCH - Sr 4=0 # 27 - 362=0

⇒ Sr
'
= it # r'= 275=9

⇒ r= B ou r = - Tg

⇒ E 3 OV re
- 3

-

€ CO, )

⇒ le soul point critiques =3

Df= (O, to ) ⇒ intervale borne
'

d ' un seul conte
'

• Test de la cterivic second e
-



I "lr1= ( V' Crt ) ' = IT ( 27 - 304
"

= IT ( O - 3. er )

wth = - frit

⇒ V" ( 31=-6 - 3T=
-
98520

Done NCH est un maximum local

w que €3 est le seul point critique dans co, to )

NCH est aussi le maximum global sur co
, to

)

• loss que r =3
,
h= AGI = 2¥32 = 273-1=91--6

Ics dimensions qui maximioent le volume sont r=3 et h=6



Question 79
-

Oh constrict des boites rectangular 're de base Carrie et

de volume 92 cm
's
. Une des faces carries est double'e

( i.e elle utilise e fois plus de materiel que l
'

autre face

Carrie ) .
si le materiel de construction se Venta 9$

par em
'

, que Iles sont les dimensions de la boite

qui minimiseht le count ch construction ?

i ::÷÷***÷:*



* Volume de la boite
-

✓= base x hauteur

✓ = X
'
.
h
= 92 (9)
T

e'nonce
'

* Aire du materiel utilise
if

4. Air lateral e t e Ain Base double'e t Ain base non double
'

e

f :i: ::c:: : :c: "
I A- = 4. x. h t 2x 't ×

'

= 4 # h t 35



le coit est ast par unite' d 'aire ,

done

( = a . A = a . C 4. X. ht 3×4

C
= 3X 't 4×4

Par Cal
,

h= AI
Xe

H ( = 3X 't Ux . 91
Xe

CHI = 311 't 4£

On neut minimiser le count

→ Min 3x
'

t 49 ,
XE Lo

, to )
x



• Points critiques
-

c' CX ) = 3 - IX t 48 . - age
= SX - UI ( exist pour tout Xt lo, - t )

Xd

(
'

1×1=0 ⇒ 6x= UI ⇐I GX . X'=48×2

⇐ 6×3=48 ⇒ X3= 4,1 = 8

⇐ X s e
-

c- uh scut point critique

DF = lo
,
tx ) ← borne

'

d ' un soul cot !

• Test de la dirivie seconds
if



(
"
HI = LIND 's Lox - 4¥ )

'

= a. a - 484×4
'

= 6- 48
. ( X -

e )
"

3. = X
- h

= 6 - leg . - ex
-

e- a

= 6 - 48 . - ro X -
3

= 6 t 48.2×3
⇒
(
"

(e) = G t 48€ > o

q
's

Dona Cal est un min local



:&- I
impossible
Sinon on await

Nu que ke est le soul point critique ,
Uh devxieme

( al est le minimum global point- critique

• yvahd X= 2 ,

h= aye = af
= ng =3

Les dimensions qui minimiscut le Count sont x=2 et h =3



Question 72
-

Que sont les points d
'

in flexion de la function definite par

Fcxl = X
"
- 92 Xlt 3×-5

Rappel : un point d ' inflexion est un point du la Fonctioh

Change de cohcaviti
.

a est un point d
'
in flexion ⇒ f-

"

Cato ou f-
"

cat

n'exist, pas

Di la riciproque n'est pas vraic !

•
Fill = 1×41

"

-

neck 't 't 13×1
'
- Lst

'

= 4×3 a
24 X t 3



•
f "sxI= I'CHI 's 4×31

'
- 124×1

'

test
'

= 4.3×2 - 24

f-
"

cus next - en ( exist pour tout x )

On '

ctvdie la loncavitc
'

de la Fonctioh
'

a partie du signe de f
"

f- " m = nex
'
- cu t quadra tigue

Nex
'
- 24=0 ⇒ next = 24 ⇒ x'= 21=2

AL

⇐ X= re ou X= - re

Rappel : ax 't b Xtc -1 a > 0 Fit
Xa XL

aco - t p
-

1-
xq Xe



r.iq/-#I--Ft-/i-a=ae.orn!V
les points d ' in flexion sont x= - re et x= V2



Question 73
-

sur quel est intervalles la Fonction F difinie par

FLN = I est
-
elle concave vers le haut ?

X - 3

a 0h remarque f n' est pas difinie en 3 Df = IN Lb )

( Xl
'
- LX - 31 - XCX -31

'

•
F' LN =
--

( X - 3)
t

- -

f'm X - 3 - X
. A

- 3
= - = -

(X-3)
h (X -3)

'

•
f-
"
CX) = - 3 . I( (x - ye )

"
=
- 3 ( CX - 31 -

e )
'

( un 1=4 vlvh
- a



- 2- 9 - 3
= - 3 . - 2. ( X - 3) =

6 ( X - 31

f-
"
ex ) = I t Dfa = IN E3 }

(X - 313

• Signe de f"cH
- -

6>0 ⇒ f-
"

cxl est Uv mime Signe de ( X - 313

Note : lorsgue nest impair ,
a
"

a le mime sign gu a

Done f-
"
cxl a le mime Signe que X - 3 ( s est impair )

X - 3 20 ⇒ X > 3

X - 3 CO ⇒ XL 3



Isil
f est concave hers le haut

sur ( 3
,
to)



Question

Esgvisser le graphigue de f- cxI= 9-
I

>
b =@

x'ta 3

af
'T* Domaine

-

X
'
so ⇒ x 't 979 ⇒

X'tato tx CF
O

⇒ Df = IR

* Asymptotes
-
-
-

A. H : Iim I = 1=0 ⇒ 4=0 est A. H
Xttx xttn to

It -
lim e- = I =o ⇒ 4=0 est A. H

Xt- x x'ta to
w

Ita



A.V : Avcun point de discontinue' Dom pas d ' asymptote

urticate

* Zeros
r

• Rappel of =o ( bto ) ⇒ a- O -

x'ta
ici a =L to Done f- LN to tx ⇒ Avcum racine

a
flat = ÷

,

= 4=2

* points critiques et signed la Airi vie
- - -

F'cxl = 9 . ( I.a)
'
=

e . - cx
'

=
2 .

-2×1×79
)
'

*
'
tg )
'

f- IN
=
- UX

¥,,z
( exist pour tout x car x'ta to Hx )



( x'th )
"

> O ⇒
thx ) est du mime signe que

- UX

- 44=0 # A- O

- uxco ⇐ x > o

- UX > o ⇐I XCO
-

* Points d ' in flexion et signe de la Airi vie second e
- -

f.
"
ex, = Html 's - h .

y )
"

=
- 4 . ¥Ht

(x'ta )
h

= - u a ;jxitI
-



( x'ta ) - text
= -

4 . -

( X 'ta) 3

A - 3×2
= -4 .
-

( X't g) 3

F "sxl= next
-
u
-

( Xltg ,
3

•
f-
"

also ⇐ next -4=0 ⇐t next 4 ⇒ x'= tf ng

x = I tag = I ÷

.
On a month plus haut que x'ta > 0 AX

,
done 1×4-913>0 tx

⇒ f-
"
axl est du mime Signe que

Aix
'
- u t quadrat que



""

t.gl#gta=neso

* Variationetcohcauiti

¥÷:¥÷i÷÷÷



I
2- Boo

IT
.

"

ftp.T.in#!i-L= It
/ B / Fs = =3

Asymptote urticate 4=0 FL- g.) = 3g

A.) On s
'

est arri't ta II n
'

> wait plus de tamps
-

'


